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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

TRAINING AND COOPERATION ACTIVITY (TCA) 

Τίτλος: «The Erasmus+ Generation for the Earth» 
 
Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ως Εθνική Μονάδα 

Συντονισμού για το Πρόγραμμα Erasmus+ για τους τομείς της Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, 

ανακοινώνει τη δυνατότητα εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή σε Δραστηριότητα 

Συνεργασίας και Κατάρτισης με θέμα «The Erasmus+ Generation for the Earth», για τον τομέα της 

Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΗE). Οι Δραστηριότητες Συνεργασίας και Κατάρτισης (Training and 

Cooperation Activities – TCAs) διοργανώνονται από τις Εθνικές Μονάδες των χωρών που συμμετέχουν 

στο Πρόγραμμα Erasmus+ και στόχος τους είναι η βελτίωση της ποιότητας στη συνολική εφαρμογή 

του προγράμματος, συμβάλλοντας με αυτό τον τρόπο στην αύξηση του αντίκτυπου του σε συστημικό 

επίπεδο. Παρέχουν ένα βήμα για διάλογο πάνω σε θέματα ευρωπαϊκών και εθνικών προτεραιοτήτων 

που αποτελούν κοινό τόπο ενδιαφέροντος, συνεισφέροντας στην ανταλλαγή ιδεών, ορθών 

πρακτικών, καθώς και στην προώθηση της ποιότητας της εκπαίδευσης και των συστημάτων 

κατάρτισης των συμμετεχουσών χωρών. 

 

Η Εθνική Μονάδα της Ιταλίας (ΙΤ02)  διοργανώνει το ανωτέρω σεμινάριο το χρονικό διάστημα 16-17 

Απριλίου 2026, στην Ρώμη της Ιταλίας. 

 

 

 

 

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
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                    Αρ. Πρωτ: 1888 

 

ΙΔΡΥΜΑ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 
( ΙΚΥ) 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ 
ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 
 

 
Πληροφορίες: Ελπίδα Βάγια 

E-mail: tca@iky.gr 

 

 

mailto:tca@iky.gr


  

 

 
2/5 

 

 

 

 
 

 

Σε ποιον απευθύνεται 

Η παρούσα πρόσκληση απευθύνεται σε φοιτητές/εκπρόσωπους φοιτητών που έχουν ήδη εμπειρία από 

το πρόγραμμα Erasmus+. Πιο συγκεκριμένα προτεραιότητα θα δοθεί σε φοιτητές που συμμετείχαν σε 

πρόγραμμα Erasmus+ Green Travel, καθώς και σε όσους οι μαθησιακές τους εμπειρίες και η ακαδημαϊκή 

τους πορεία σχετίζονται με την κλιματική κρίση. Επίσης, προτεραιότητα θα δοθεί σε φοιτητές που 

συμμετέχουν ενεργά σε οργανώσεις που ασχολούνται με την αντιμετώπιση της Κλιματικής Αλλαγής 

(CEC). 

 

Θεματικές και στόχοι του σεμιναρίου 

Ο κύριος στόχος αυτού του TCA είναι η ευαισθητοποίηση της Γενιάς Erasmus+ απέναντι στην 

Κλιματική και Οικολογική Κρίση (CEC) που επηρεάζει τον πλανήτη. Η εκδήλωση θα στηρίξει τη 

δημιουργία ενός Μανιφέστου, το οποίο θα συνοψίζει το επιθυμητό και το εφικτό, το όνειρο και την 

πραγματικότητα, με τρόπο που να εκφράζει τις ικανότητες, τη δημιουργικότητα και την ευαισθησία 

των διεθνών φοιτητών απέναντι στην κρίση, με βάση τις επιθυμητές λύσεις. Στην εκδήλωση θα 

συγκεντρωθούν εκπρόσωποι φοιτητών Ανώτατης Εκπαίδευσης (HE) από τις χώρες που συμμετέχουν 

στο πρόγραμμα Erasmus+. Οι συμμετέχοντες θα λάβουν ξεκάθαρες κατευθύνσεις σχετικά με την 

κλιματική και οικολογική κρίση από διεθνώς αναγνωρισμένους ομιλητές, οι οποίοι θα παρέχουν τις 

κατάλληλες γνώσεις/εργαλεία ώστε οι φοιτητές να συνεργαστούν και να βρουν κοινούς τρόπους 

αντιμετώπισης των υπό εξέταση προβλημάτων. Παράλληλα θα παρουσιαστεί η Climate Fresk (CF), 

ένα συνεργατικό εκπαιδευτικό εργαστήριο βασισμένο στις αναφορές του IPCC (Διακυβερνητική 

Επιτροπή για την Κλιματική Αλλαγή). Η CF αποτελεί ένα ισχυρό εργαλείο για την παροχή ποιοτικής 

κλιματικής εκπαίδευσης, διδάσκοντας τις βασικές επιστημονικές αρχές πίσω από την κλιματική 

αλλαγή και δίνοντας τη δυνατότητα στους συμμετέχοντες να αναλάβουν δράση και να αναπτύξουν 

λύσεις. Μετά την επιστημονική ανάλυση του πλαισίου, οι συμμετέχοντες θα χωριστούν σε ομάδες 

εργασίας για την επεξεργασία λύσεων. Το έργο των ομάδων θα συγκεντρωθεί σε ένα τελικό έγγραφο 

– το Μανιφέστο της Νέας Γενιάς Erasmus για τη Γη. Το μανιφέστο θα περιγράφει και θα αναδεικνύει 

ολόκληρη την πορεία των νέων που συμμετέχουν στο πρόγραμμα Erasmus+, καταγράφοντας τις 

ιδέες, τις προτάσεις και τη συλλογική δημιουργικότητά τους απέναντι στην Κλιματική και Οικολογική 

Κρίση. Το τελικό έγγραφο θα προσφέρει μια συνολική ανασκόπηση των δραστηριοτήτων, των 

μεθόδων που εφαρμόζονται, των παρατηρήσεων που προέκυψαν και των προτάσεων που 

διατύπωσαν οι φοιτητές, παρέχοντας πλήρη εικόνα της μαθησιακής εμπειρίας και των συνεισφορών 

των ομάδων εργασίας. Το Μανιφέστο θα παρουσιαστεί στο Ευρωπαϊκό Περίπτερο κατά τη διάρκεια 
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της Ετήσιας Παγκόσμιας Συνόδου του ΟΗΕ για την Κλιματική Αλλαγή από μια αντιπροσωπεία διεθνών 

φοιτητών Erasmus+ που συνέβαλαν σε αυτό. Η εκδήλωση παρέχει έτσι μια μοναδική ευκαιρία για 

δικτύωση, ανταλλαγή καινοτόμων ιδεών, υλοποίηση μαθησιακών αποτελεσμάτων και παραγωγή 

μεταφερόμενων αποτελεσμάτων. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει συνεδρίες στην ολομέλεια και 

χώρους για αλληλεπίδραση μεταξύ των συμμετεχόντων, οι οποίοι θα συζητήσουν καλές πρακτικές, 

ευκαιρίες και οφέλη, προκλήσεις και διδάγματα που προέκυψαν. 

 

Αναμενόμενα αποτελέσματα 

• Ενημέρωση και Ευαισθητοποίηση: Οι συμμετέχοντες θα μάθουν για την Κλιματική και 

Οικολογική Κρίση και πώς το Erasmus+ μπορεί να βοηθήσει να την αντιμετωπίσουμε, μέσα 

από συνεργασία και πρακτικά εργαλεία, όπως οι πράσινες μετακινήσεις. 

• Συνεργασίες: Η δραστηριότητα θα φέρει κοντά φοιτητές από διαφορετικές χώρες και 

επιστημονικά πεδία, δημιουργώντας μακροχρόνιες σχέσεις και συνδέσεις. 

• Ιδέες και Προτάσεις: Οι συμμετέχοντες θα συνεισφέρουν στη δημιουργία ενός Μανιφέστου 

που θα συνδυάζει όνειρα και πραγματικότητα, εκφράζοντας τη συλλογική ευαισθησία και 

δημιουργικότητα απέναντι στην κρίση. 

• Διάλογος: Θα ενισχυθεί η ανοιχτή και εποικοδομητική ανταλλαγή ιδεών, εμπειριών και 

προσδοκιών για το μέλλον του πλανήτη. 

 

Κριτήρια επιλογής Συμμετεχόντων 

• Να ανήκουν οι οργανισμοί στους οποίους φοιτούν στον τομέα της Ανώτατης Εκπαίδευσης 

(ΗE).  

• Επιλέξιμοι συμμετέχοντες και συμμετέχουσες, είναι φοιτητές όπως αναλυτικά αυτοί 

περιγράφονται ανωτέρω, στην εν λόγω πρόσκληση.  

• Οι οργανισμοί στους οποίους φοιτούν να είναι οργανισμοί νεοεισερχόμενοι ή με εμπειρία 

σύμφωνα με τον κανονισμό του Προγράμματος Erasmus+. 

• Να φοιτούν στον οργανισμό που δηλώνουν κατά την ημερομηνία υλοποίησης του 

σεμιναρίου. 

• Να περιγράψουν τα βήματα στα οποία θα προβούν για να διαδώσουν τη θεωρητική και 

πρακτική γνώση που θα αποκτήσουν από τη συμμετοχή τους στο σεμινάριο στα υπόλοιπα 

μέλη της εκπαιδευτικής τους κοινότητας. 



  

 

 
4/5 

 

 

 

 
 

• Να γνωρίζουν την Αγγλική γλώσσα τουλάχιστον σε ικανοποιητικό επίπεδο (Β2) και 

προτιμητέο σε προχωρημένο/άριστο επίπεδο (C1/C2).  

 

 

Πώς μπορείτε να υποβάλλετε αίτηση συμμετοχής για αξιολόγηση  

Μπορείτε έως και  26 Φεβρουαρίου 2026 και ώρα 24:00 να συμπληρώσετε ηλεκτρονικά την αίτησή σας 

ακολουθώντας τη διεύθυνση:  

https://forms.gle/yM7VrBLd2peSevjf7 

 
Αιτήσεις που υποβάλλονται πέραν της συγκεκριμένης ώρας και μέρας θεωρούνται εκπρόθεσμες, 

ανεξάρτητα αν η πλατφόρμα των αιτήσεων συνεχίζει να δέχεται αιτήσεις.  

 

Αριθμός διαθέσιμων θέσεων για  την Ελληνική Εθνική Μονάδα: δύο (2) διαθέσιμες θέσεις 

Γλώσσα Εργασίας: Αγγλική, σε ικανοποιητικό επίπεδο Β2 και προτιμητέο σε προχωρημένο/ άριστο 

επίπεδο C1/C2 (μπορεί να ζητηθούν από το ΙΚΥ/ΕΜ επίσημα έγγραφα που να πιστοποιούν τις γνώσεις 

που δηλώνονται).  

 

Ποιους Τομείς και ποιες δράσεις του προγράμματος Erasmus+ αφορά: 

Αφορά τον τομέα: της Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΗE). 

 

Επιπρόσθετες πληροφορίες: 

Οι συνολικές δαπάνες (έξοδα ταξιδίου και διαμονής) για τους/τις δύο (2) συμμετέχοντες/συμμετέχουσες 

καλύπτονται από την Ελληνική Εθνική Μονάδα-ΙΚΥ σε ποσοστό 95%, ενώ σε ποσοστό 5% οι δαπάνες θα 

καλυφθούν από ιδίους πόρους των συμμετεχόντων.  Η Εθνική Μονάδα της Ιταλίας (ΙΤ02) θα καλύψει τα 

έξοδα των γευμάτων για τις ημέρες που διαρκεί το σεμινάριο. Οι συμμετέχοντες οφείλουν να είναι 

παρόντες από την έναρξη του σεμιναρίου μέχρι τη λήξη αυτού. 
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Ενημέρωση αποτελέσματος αξιολόγησης αιτήσεων 

Όλοι όσοι υποβάλλουν αίτηση θα ενημερωθούν με ηλεκτρονικό μήνυμα για το αποτέλεσμα της 

αξιολόγησής της, σε εύλογο χρόνο, πριν την έναρξη του σεμιναρίου. 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο τηλέφωνο 210-

3726355 ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο tca@iky.gr. 

 

Η Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ι.Κ.Υ. 

 

Βασιλική Κιντή 

Ομότιμη Καθηγήτρια Ε.Κ.Π.Α. 
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